Montage- und Bedienungsanleitung
Schwerlastregale System C55x40 und C70x80




Inhalt

Montagehinweise und Sicherheitsbestimmungen

- Wichtige Informationen
- Sicherheitshinweise

Sicherheit und Bedienung

- Lotrechte Aufstellung

- Bodenverankerung

- Durchbiegung der Traversen

- Sicherung gegen herabfallendes Lagergut

- Verkehrswege und Gange

- Lagerung und Handhabung von Ladeeinheiten
- Anfahrschutz

- Kennzeichnung von Regalen

- Zulassige Belastungen

Montage System C70x80 und C55x40

- Einzelteilaufstellung Stander C70x80
- Einzelteilaufstellung Stander C55x40
- Montage der Regalstander C70x80

- Montage der Regalstander C55x40

- Montage Traversen

N



Montagehinweise und Sicherheitsbestimmungen

Wichtige Informationen

Bitte beachten Sie die Grundlagen und Hinweise fiir die Aufstellung und Nutzung von
Lagereinrichtungen. Sofern diese nicht vorliegen, fordern Sie die Unterlagen an.

Die Aufstellung der Regaleinrichtungen erfolgt in allseits geschlossenen, temperierten Rdumen
(> 5°C). Belastungsangaben sind den gililtigen Traglasttabellen zu entnehmen.

Erdbebenlasten, sowie Wind- und Schneelasten sind unbericksichtigt.

Vor Montagebeginn, Inbetriebnahme oder Nutzung sind die in dieser Anleitung
enthaltenen Hinweise zwingend zu beachten um Gefahren zu vermeiden.

Gewahrleistung und Garantieanspriiche bestehen nur bei Einhaltung der Behérdlichen
Vorschriften und der Sicherheitshinweise.

Sofern Sie fachliche Unterstiitzung bendtigen, rufen Sie uns an.

Sicherheitshinweise

Bei Montage und Betrieb unserer Schwerlastregale beachten Sie bitte unbedingt:

— Unsere Schwerlastregale diirfen nur entsprechend dieser Betriebsanleitung genutzt werden.

— die BGR 234 — Lagereinrichtungen und —gerate, Berufsgenossenschaftliche Regeln fiir
Sicherheit und Gesundheit bei der Arbeit in der aktuell giiltigen Fassung.

— die einschlagigen Arbeitsstattenrichtlinien und -verordnungen.

— allgemein anerkannte sicherheitstechnische Regeln und Unfallverhitungs-Vorschriften

— Die Montage sowie der Umbau der Schwerlastregale darf nur durch geeignetes und
geschultes Personal erfolgen.

— die baulichen Gegebenheiten und Verordnungen, insbesondere auch die Ausfiihrung und
Tragfahigkeit des FuRbodens.

— die Bauteile miissen sich in einwandfreiem Zustand befinden. Beschadigte oder deformierte
Bauteile sind sofort auszutauschen.

— die Beladung der Regale darf erst nach Abschluss aller Montagearbeiten vorgenommen
werden.

— die unmittelbare Lagerung von Lebensmitteln auf verzinkten Regalbdden oder Traversen ist
nicht gestattet.



Sicherheit und Bedienung

Lotrechte Aufstellung
X

e
—

FE e

Das Regal innerhalb der vorgeschriebenen Toleranzen lotrecht ausrichten.

Die Abweichung der Regalstiander zur Lotrechten (X) darf in Regallangs- und
Querrichtung H/350 der Regalh6he nicht tiberschreiten.

Die Abweichung der waagerechten Lage der Traversenebene (Y) darf L/300 der

Holmlange nicht tGberschreiten.
Hohenunterschiede des FuBbodens durch unterfiittern mit Unterlegblechen ausgleichen.

Bodenverankerung

Die Schwerlaststander miissen grundsatzlich am
Boden verankert werden. Fir jede FuRplatte ist ein
Bodenanker vorzusehen. Um Bodenunebenheiten
auszugleichen, miissen die Regalstander mit der
entsprechenden Anzahl an Blechunterlagen

unterbaut werden.




Durchbiegung der Traversen

=

Im belasteten Zustand darf die max. Durchbiegung
(X) der Traversen nicht groRer als 1/200 der
Traversenlange sein.

Berechnungsbeispiel:

Traversenlange = 2666 mm

Max. Durchbiegung (X) = 2666mm/200 = 13,3 mm

Sicherung gegen herabfallendes Lagergut

Die nicht fiir die Be- und Entladung vorgesehenen Seiten von Regalen miissen gegen
Herabfallen von Ladeeinheiten gesichert sein. Die Dimensionierung der Sicherungen muss den
Abmessungen und Lasten der Ladeeinheiten entsprechen.

Die Bereiche Uiber Regaldurchgangen miissen sicher gegen das Herabfallen von Ladeeinheiten
und gegen das Hindurchfallen von Lagergut ausgefiihrt sein.

Doppel-Regale, die von zwei Seiten mit nicht leitliniengeflihrten Fordermitteln beladen
werden, missen Durchschiebesicherungen haben, die bis zu einer Hohe von mindestens 150
mm wirksam sind.

Durchschiebesicherungen sind nicht erforderlich, wenn bei mittiger Einlagerung zwischen den
von beiden Seiten eingebrachten groSten Ladeeinheiten ein Sicherheitsabstand von
mindestens 100 mm gewahrleistet ist.

Anfangs- und Endstander miissen
min. 500 mm Uber die Oberkante
des obersten Traversenpaares
hinausragen.




Verkehrswege und Gange

Lagereinrichtungen und -gerate miissen so errichtet und aufgestellt sein, dass ausreichend
bemessene Gange vorhanden sind. Verkehrswege flir FuBganger zwischen
Lagereinrichtungen missen mindestens 1,25 m breit sein. Gange, die nur fir das Be- und
Entladen von Hand bestimmt sind (Nebengange), missen mindestens 0,75 m breit sein.

Verkehrswege flr kraftbetriebene oder spurgebundene Férdermittel missen so breit sein,
dass auf beiden Seiten der Fordermittel ein Sicherheitsabstand von mindestens 0,5 m
gewadbhrleistet ist. Bei der Bemessung ist auch der Platzbedarf fiir Rangiervorgadnge zu
berilicksichtigen. Auf den Sicherheitsabstand kann verzichtet werden, wenn der Zugang von
Personen durch bauliche MaBnahmen verhindert ist.

Durchgange in Regalen miissen eine lichte Hohe von mindestens 2 m aufweisen. Die lichte
Hohe von Durchfahrten muss in Abhangigkeit von den jeweils eingesetzten Férdermitteln
bemessen sein.

Lagerung und Handhabung von Ladeeinheiten

Die Ein- und Auslagerung von Ladeeinheiten in das Regal bzw. aus dem Regal ist von
geschultem Personal unter Verwendung des richtigen Férdermittels durchzufiihren.

Die Lasten dirfen nicht stoRartig abgesetzt oder auf den Traversen verschoben werden. Es
muss sichergestellt werden, dass die Lasten der Ladeeinheiten mit den in den
Belastungstabellen angegebenen Lasten libereinstimmen.

Die Ladeeinheiten miissen symmetrisch in Bezug auf das Traversenpaar in Tiefenrichtung
platziert werden. Die max. Abweichung des Lastschwerpunktes zur Mittelachse darf max. 50
mm betragen.

Anfahrschutz

StoRe gegen die Stiitzen, die von
Staplern oder sonstigen beweglichen
Geraten verursacht sind, miissen durch
entsprechende Fahrerausbildung und
SicherheitsmaBnahmen vermieden
werden.

Ein gelb/schwarzer Anfahrschutz mit
einer Mindesthdhe von 400 mm muss
an der Eckstiitze jeder Regalzeile
angebracht werden.




Kennzeichnung von Regalen

An ortsfesten Regalen mit einer Fachlast von mehr als 200 kg oder einer Feldlast von mehr als
1000 kg muss unser Belastungsetikett deutlich erkennbar und dauerhaft angebracht sein:

Oehler Ladensystem GmbH
FlachsstraBe 50 - 88512 Mengen

LADENSYSTEM Geschiftsbereich Lagertechnik

Lieferdatum Standertyp - Die notwendigen Angaben sind
T typ 1 Achsmaft (cm) H
e S unseren Belastungstabellen im
yp 2 Traversenebenen Anzahl
Traversentyp 3 fOIgenden AbSChr“tt ZUu
Typ 1 Typ 2 Typ 3

entnehmen.

Zul@ssige Fachlast (Kg)

Zul@ssige Feldlast (Kg)

bei max. Fachhohe (em)

www.oehlerladensystem.de

Zul3@ssige Belastungen

Voraussetzungen Traversen:

° Angegebene Fachlasten verstehen sich als gleichmaRig verteilte Last (iber der gesamten
Lange des Traversenpaares.

° Die Lasten missen symmetrisch in Bezug auf das Traversenpaar in Tiefenrichtung platziert
werden.

. Die max. zuldssige Durchbiegung in Traversenmitte betragt 1/200 der Traversenldnge.

Voraussetzungen Stinder:

° Regale diirfen nicht durch Anprallasten beansprucht werden.

° Es missen mind. 2 Traversenpaare je Regalfeld verwendet werden.

° Die zulassigen Feldbelastungen gelten beim Einsatz von mind. 4 Regalfeldern je Regalreihe.

° Zur Ermittlung der zuldssigen Feldbelastungen ist immer von der gréBten Fachhdhe
auszugehen.

. Am Aufstellort der Regale ist ein ausreichend dimensionierter Betonboden mit Mindestglite
C20/25 (nach EN 1992) vorzusehen. Die Ebenheit des Bodens muss der DIN 18202 Teil 5
entsprechen.

° Die Regalstander miissen fest mit dem Boden verdiibelt werden:

System C55x40 mit 1 Spreizdiibeln mit Sechskantschraube M8 je FulRplatte
System C70x80 mit 1 Spreizdiibel mit Sechskantschraube M10 je FuRRplatte

° Planung und Montage der Regale darf nur unter Berlicksichtigung unserer

Montageanleitung sowie der anzuwendenden Regeln und Normen erfolgen.



Zuldssige Belastungen fiir Traversenpaare in Verbindung mit System C55x40 und
C70x80

Zuldssige Belastungen (kg) je Traversenpaar mit Anschweiposition oben und unten

I Traversen-Typ

W TF 6x4 TF 8x4 TF 12x4 T 8x4 T 10x4 T 12x4 T 14x4
D225 ) 2200 3000 2200 3000 4400 4400
[EEE 800 2100 3000 2100 2900 4400 4400
(L2000 [ 1300 2900 1300 2000 3200 4400
(L250 [EEET) 1000 2200 900 1600 2200 3500
I 0 900 2000 800 1400 2000 3100
EEE 2 720 1600 700 1100 1700 2600

Zuldssige Belastungen (kg) je Traversenpaar mit AnschweiBposition mitte

I Traversen-Typ

W TF 6x4 TF 8x4 TF 12x4 T 8x4 T 10x4 T 12x4 T 14x4
[ 1100 2200 3400 2200 3000 4400 4400

[EEE 1000 2100 3200 2100 2900 4400 4400

EN 750 1300 2900 1500 2000 3400 4400

EE 550 1000 2400 1200 1600 2600 3600

T 450 900 2100 1100 1400 2300 3200

E 400 730 1700 900 1100 1900 2700

Zulassige Feldbelastungen fiir Schwerlastregale ohne Integrierung in kg

System C55x40 in Kombination mit System C70x80 in Kombination mit
N
[ 100cm | 4000 14100
2950 12100
| 150em | 1920 9750
1850 8100
[ 200em | 1650 6950
| 225cm | - 5900
[ 250cm - 4850



Zuldssige Feldbelastungen fiir Schwerlastregale mit Integrierung in kg

Séaule der Integrierung darf nicht
mit der Traverse verbunden werden

System C 55x40

Integrierungshéhe | 220 cm | 240 cm |

Feldbelastung 950 790

Fachhohe lUber unterstem Traversenpaar max. 150 cm

Fachhé&he

System C 70x80

WVETAV/

Integrierungshdhe | 220 cm | 240 cm |

Feldbelastung 6200 5200

Fachhohe ber unterstem Traversenpaar max. = Integrierungshéhe

Al




Montage System C70x80 und C55x40

Einzelteilaufstellung Stander C70x80

80

70

135

Oo
i
Oo

Schraube

DIN 931 M8x75
Zur Verschraubung
FulRplatte

~

Einzelteilaufstellung Stander C55x40

40

100

Schraube

DIN 931 M6x60 @
Zur Verschraubung

FuRRplatte

Standerprofil C70x80

FuBplatte C70x80

Fillstabe C70x80

Schraube

DIN 931 M8x30
Zur Verschraubung
Fillstabe

Stinderprofil C55x40

FuBplatte C55x40

Fillstabe C55x40

Mutter

DIN 985 M6

Zur Verschraubung
FuBplatte

Mutter

DIN 985 M8

Zur Verschraubung
FuBplatte + Fullstabe

Schraube gewinde-
furchend 6x20

Zur Verschraubung
Fillstabe

10



Montage der Regalstander C70x80

1. Fulllstdbe montieren
Die Fillstabe grundsatzlich mit der geschlitzten Seite nach unten und den
Bohrungen nach oben montieren (Detail B)!

- Den ersten waagrechten Fiillstab im 2. Befestigungsloch des
Standerprofils von unten gesehen montieren (Detail A+C)

- weitere waagrechte Fillstdbe werden im Abstand von 1000 mm
angebracht.

- Als Abschluss weiteren waagrechten Fiillstab im obersten

T Befestigungsloch des Standerprofils montieren (Detail D)
i - Diagonale Fillstdbe im Zick-Zack-Muster montieren
' "': Schraube DIN 931 M8x30, Mutter DIN 985 M8
: ¥ 2. FuRplatten montieren
i ! FuBplatten ins Standerprofil einstecken und verschrauben (Detail A)
i 9 y Schraube DIN 931 M8x75, Mutter DIN 985 M8
o f "
o ! d
D il Ll
— i b
: : Detail D Detail B
Tl :
ol |l :
D : Ll
o ] |
— i [
! :
] . |
: o Thlkl Detail C Detail A
i B SN
o ! y
D : Ll
D il Ll
|i :
- idi" A :
=1k{H: y

g T

OEHLER "



Montage der Regalstander C55x40

1. Fiillstabe montieren
Die Fiillstabe grundsatzlich mit der geschlitzten Seite nach unten und den

B

—

650

650

650

ohrungen nach oben montieren (Detail B)!

- Den ersten waagrechten Fillstab im 2. Befestigungsloch des
Standerprofils von unten gesehen montieren (Detail A+C)

- weitere waagrechte Fiillstdbe werden im Abstand von 650 mm
angebracht.

- Als Abschluss weiteren waagrechten Fillstab im obersten
Befestigungsloch des Standerprofils montieren (Detail D)

- Diagonale Flllstdbe im Zick-Zack-Muster montieren

Schraube gewindefurchend 6x20

2. FuBplatten montieren
FuBplatten ins Standerprofil einstecken und verschrauben (Detail A)
Schraube DIN 931 M6x60, Mutter DIN 985 M6

Detail D Detail B

Detail C

12



Montage Traversen

Traversen mit den Traversen arretieren (1) und
Hakenplatten in die Lochung die Aushebesicherungen
der Standerprofile einsetzten einhdngen (2)

Fertig eingehdngte Aushebesicherung

Fiir jede Traverse immer 2 Aushebesicherungen einsetzen ( 1x linke Hakenplatte und 1x rechte
Hakenplatte)

OEHLER 13



Oehler Ladensystem GmbH
Mackstr. 65
D — 88348 Bad Saulgau

Fon: +49 (0) 7581 / 53760-0
Fax: +49 (0) 7581 / 53760-28

info@oehlerladensystem.de
www.oehlerladensystem.de



mailto:info@oehlerladensystem.de

